
Knihovna  
 
     Činnost knihovny spočívá v nákupu, zpracování a následném půjčování knih 
a časopisů, zajišťování meziknihovní výpůjční služby a přístupu veřejnosti 
k internetu.  
     Během roku 2016 registrovala knihovna 2194 čtenářů, kteří si během 30 191 
návštěv vypůjčili 92 284 knih a časopisů. Do knihovny přibylo 1326 svazků knih, 
z toho bylo zakoupeno 1075 svazků, ostatní knihy získala knihovna díky 
projektu Česká knihovna a nezanedbatelnou část tvoří také dary čtenářů. 
V rámci MVS bylo odesláno do jiných knihoven 559 požadavků, 785 požadavků 
bylo obdrženo z jiných knihoven. Evidovali jsme 2683 zájemců o připojení na 
Internet. 
      Základní činnost byla doplněna besedami se spisovatelkou a redaktorkou 
Evou Mrázkovou, ilustrátorkou Klárou Smolíkovou, spisovatelkou a lektorkou 
Danou Šimkovou, regionální spisovatelkou Ivanou Havelkovou, autorským 
čtením Adama Kubína z knihy Kocour na útěku, besedou s nevidomými (ve 
spolupráci se SONS Blansko), dvěma představeními scénického čtení projektu 
Listování „Kafe a cigárko“ a „Ekonomie dobra a zla“. Během školního roku 
proběhla v knihovně řada besed s dětmi z mateřských škol, žáky základní školy, 
speciální školy a s dětmi z dětského domova. Kromě dětí z boskovických škol 
dorazili do knihovny žáci ze základních škol v Šebetově, Horním Štěpánově a ve 
Žďárné. Kromě tradičních besed na téma Za písmenky do knihovny, Putování za 
pohádkou a Zvířátka v českých pohádkách byl největší zájem o pořady Pan Lišák 
má knihy rád, Dobrodružství šnečka Krasíka, Kamil neumí létat, Detektivky a vše 
kolem zločinu, Analfabeta Negramotná, Boskovice a okolí v literatuře. Knihovna 
se zapojila do celostátních akcí a projektů jako je Březen – měsíc čtenářů, Noc 
s Andersenem, Celé Česko čte dětem – Týden čtení, Knížka pro prvňáčka, Den 
pro dětskou knihu, Lovci perel a Putování se šnečkem Krasíkem. Od září do 
konce října jsme se velmi aktivně zapojili do projektu Jižní Morava čte, 
evidujeme 430 účastníků tohoto projektu. Ve vstupu do dospělého oddělení 
byly k vidění dvě výstavy fotografií Aleše Pavelky Poezie ve městě a Do vlásků 
lásku pošeptat, informativní výstava Nejlepší knihy dětem a Ohlédnutí – výstava 
fotografií zachycující minulost knihovny. 
     Od března slouží široké veřejnosti Knihobudka, která byla během letních 
měsíců umístěna na koupališti.  
     Od začátku října nabízíme donáškovou službu těm, kterým zdravotní stav 
nedovoluje navštívit knihovnu osobně. 
     Koncem kalendářního roku jsou v Moravské zemské knihovně v Brně 
tradičně oceňovány nejlepší knihovny Jihomoravského kraje. Mezi sedmi 
oceněnými byla letos Knihovna Boskovice, která byla nominována za okres 



Blansko. Ocenění z rukou ředitele Moravské zemské knihovny prof. PhDr. 
Tomáše Kubíčka a radního za oblast kultury ing. Tomáše Soukala převzali na 
slavnostním setkání profesionálních knihoven Jihomoravského kraje, které se 
konalo 30. 11. 2016, starostka města Bc. Hana Nedomová, ředitel KZMB 
PaedDr. Oldřich Kovář, vedoucí úseku okresní metodiky regionu Blansko Helena 
Jalová a vedoucí Knihovny Boskovice Miroslava Jurdičová. Ocenění za 
nadstandardní rozvoj veřejných knihovnických a informačních služeb v obci a 
podporu kulturního a společenského života nás velmi těší. 
     V prosinci jsme podali žádost o dotaci v rámci programu VISK3 „Dokončení 
automatizovaného systému Clavius REKS v okrese Blansko a obnova 
technického vybavení“.  Chtěli bychom tak získat prostředky na obnovu 
technického vybavení a zajistit tím bezpečný a plnohodnotný provoz počítačové 
sítě a regionální oddělení plánuje dokončení automatizovaného knihovního 
systém Clavius REKS v neprofesionálních knihovnách okresu Blansko. 
     V závěru roku proběhlo několik jednání s vedením Moravské zemské 
knihovny v Brně o chystané organizační změně, kdy Regionální oddělení 
Blansko mění zřizovatele, kterým se od 1. 1. 2017 nově stává KZMB. 
     Knihovnu již několik navštěvuje jedenkrát v týdnu klientka stacionáře Betany 
paní Marie Zouharová se svou asistentkou. Marie Zouharová se snaží 
v knihovně dle svých možností vypomáhat a zapojit se tak do běžného života.  
     Porovnáním statistických údajů za uplynulé roky zaznamenáváme vyrovnaný 
zájem o služby městské knihovny. Platí to i pro pobočky v Hrádkově a 
v Mladkově. Knihovna Hrádkov se nachází od září v jiných prostorách, 
knihovnice se snaží přivést do knihovny další čtenáře a od jara uspořádala 6 
akcí pro děti i dospělé. O čtenářská setkání je v Hrádkově vzrůstající zájem.  
 


